

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сенченко Владимира Владимировича
«Психологические особенности представлений о Я-физическом
интернет-активной молодежи»
по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история
психологии (психологические науки)**

Работа Сенченко В.В. посвящена изучению особенности представлений о Я-физическом интернет-активной молодежи. Автором разработана типология личности в зависимости от выраженности искажений в представлениях Я-физического у интернет-активной молодежи, разработана и апробирована система психологического сопровождения молодежи с искаженными представлениями о своем Я-физическом.

Автором показано, что образ Я-физического в субъективной картине мира личности базируется на представлениях личности о мире в целом и рассматривается по трем составляющим: когнитивной, аффективной и конативной. Когнитивная составляющая образа Я личности содержит в себе совокупность самооценочных суждений, сформированные в социуме установки в отношении своего Я-физического, когнитивные механизмы, влияющие на формирование образа Я-физического личности в целом. Аффективная составляющая образа Я содержит в себе эмоциональное восприятие своего Я-физического, внешнего облика. Конативная составляющая включает в себя набор определенных поведенческих паттернов личности, способность к изменению своего Я-физического, личностные защитные механизмы, проявляющиеся в поведении.

Полученные автором результаты теоретического исследования позволили разграничить существующие гендерные типологии личности, определить его специфику для интернет-пространства, а также выявить компоненты, оставшиеся за рамками исследования. Практическая значимость исследования состоит в разработке и апробации методики коррекции представлений о своем Я-физическом у современной молодежи, создании системы психологической коррекции личностных девиаций, связанных с представлениями о своём Я-физическом. Таким образом, В.В. Сенченко предложена типология личности интернет-активной молодежи в зависимости от выраженности искажений в представлениях Я-физического, выдвинуты оригинальные гипотезы и получены яркие результаты. Высокий уровень рецензируемой работы подтверждается также наличием публикаций.

Как все исследовательские работы, исследование В.В. Сенченко порождает вопросы:

1. Стремление к андрогинности молодежи не приведет ли к отрицанию своих женских и мужских ролей?

2. Как стирание полов скажется на рождаемости и воспитании детей?

Однако эти вопросы скорее подчеркивают значимость исследования, чем его недостаточность.

Судя по автореферату диссертационное исследование Сенченко Владимира Владимировича «Психологические особенности представлений о Я-физическом интернет-активной молодежи» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), а также требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г. (в ред. от 11.09.2021 г.). Сенченко Владимир Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Разуваева Татьяна Николаевна – доктор психологических наук (19.00.07 – педагогическая психология), профессор, заведующий кафедрой общей и клинической психологии факультета психологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет».

E-mail: Razuvaeva@bsu.edu.ru

Адрес: 308007, Белгород, ул. Студенческая, 14, корп.4, к. 509

Тел. (4722) 30-18-67

Сайт: <http://psy.bsu.edu.ru/psy/>

07 09 2022 г.

Разуваева Т.Н.

Разуваева Т.Н.

